

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 27 (5171)

2 МАРТА 1974 г.

СУББОТА

Цена 2 коп.

ЗОВУТ КОМСОМОЛЬСКИЕ СТРОЙКИ

Молодое поколение стра- ны Советов всегда на перед- нем крае борьбы за постро- ение счастливой и радостной жизни. Полные сил и энер- гии, оптимизма и боевого за- дора, комсомольцы 20—30-х годов возводили Комсо- мольск-на-Амуре, строили Магнитку, гигант отечествен- ного машиностроения — Уралмаш.

Молодое комсомольское племя 40-х годов вместе с отцами и старшими братья- ми защищало Отчизну от фашистской нечисти. А ког- да кончилась война, восста- навливало превращенные в руины и пепел города и се- ла страны.

В 50-х юноши и девушки поднимали и осваивали це- лые земли, в 60-х возво- дили самые мощные в мире гидроэлектростанции. Есть куда при- ложить свои силы и руки комсомольцы 70-х годов. Она сегодня среди тех, кто стро- ит новые города, гиганты металлургии, нефте- и газо- проводы, осваивает необ- ходимые земли Сибири. Да ма- ло ли дел, очень важных, государственных предстоит выполнить в девятой пяти- летке комсомольцам нашей страны.

Не стоит в стороне от ве- лких свершений молодежь нашего города и района. Она тоже сегодня там, где труд- но.

Не так давно обком комсо- мола бросил клич — «Ком- сомольцы области, — на строительство Лайского жи- вотноводческого комплекса!» Горячо откликнулись моло- дые производственники на призыв. В городах и рабо- чих поселках начали форми- роваться строительные отря- ды. Уехали строить Лайский комплекс восемнадцать луч- ших молодых производствен- ников нашего города. Среди добровольцев Валерий Кле- вакин, Володя Якимов, Юрий Кузьминых с никеле- вого завода, Галина Лопатова, Галина Корзухина, Надежда Яганова, Любовь Ушакова, Татьяна Шенкина со швей- ной фабрики. Уехали на ком- сомольско-молодежную стройку автотранспортник Сергей Емельянов, продавец смешанного торго Ольга Григорьева, Александр Хомяков с предприятия товаров на- родного потребления поселка Озерной. Командиром отряда назначен Леонид Русаков, за- ведующий орготделом горко-

ма ВЛКСМ, комиссаром — Александр Кондрашин. В те- чение месяца пробудет эта группа на комсомольско-мо- лодежной стройке.

Молодым всегда прису- щ зазор, энтузиазм, живой ог- нек творческого отношения к делу. Вот и на этот раз как только размножили по комитетам комсомола поста- новление горкома ВЛКСМ, в секретариях стали приходить желающие поехать на комсо- мольско-молодежную строй- ку.

Обсуждая важность и свое- временною участия в стро- ительстве Лайского комплек- са, комсомольцы говорили о беспокойной юности своих отцов, вспоминали Павку Корчагина. Много желающих поехать на стройку было среди молодых производст- венников швейной фабрики, никелевого завода. Но не во всех организациях отнеслись к делу столь ответственно.

Не в обиду пусть будет сказано руководителям неко- торых предприятий и ор- ганизаций, где к комплекто- ванию строительного отряда отнеслись далеко не серьез- но: надо строже подходить к столь важным вопросам, смотреть на них с государ-

ственных позиций, а не с частнособственнических и рекомендовать в отряды луч- ших, дисциплинированных товарищей.

Восемнадцать молодых ре- жевлян строят сегодня меха- низированный животновод- ческий комплекс в Ляе, а с четвертого марта 39 комсо- мольцев города отправятся на строительство Глинского комплекса.

Комсомол города и района взял шефство над этой важ- ной стройкой пятилетки в районе. Помимо стройотря- да в его сооружении примут участие учащиеся третьего курса сельскохозяйственного техникума, учаще с я ГИТУ № 26. Намечается массовый выезд комсомоль- цев на субботники и воскре- сники. Примет участие в стройке трудовой десант «Романтики».

Скоро Глинский комплекс примет первый отряд моло- дых режевлян. Это наша первая ласточка на важном строительном объекте рай- она. Она положит начало комсомольскому шефству над стройкой.

В. БАЧИНИН,
первый секретарь горкома комсомола.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ ЕДУТ НОВОСЕЛЫ

Артемовский. На улицах шахтерского поселка Була- наш то и дело можно было видеть машины с домашним имуществом. Это новоселы переезжали в новый 100-квартирный дом, построен- ный буланашскими шахто- строителями по улице Алек- сандра Невского.

Государственная приемная комиссия приняла дом и пристрой, в котором разме- стится магазин «Овощи», с оценкой «хорошо». Жители поселка получили еще 100 благоустроенных квартир с отоплением, канализацией, газом, водопроводом.

Первый пятиэтажный дом в поселке появился весной 1966 года. С тех пор пост- роено 8 таких домов, закан- чивается кладка стен еще одного дома.

В. ВАСИЛЬЕВ.

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ ВКЛАД ЛЕСОХИМИКОВ

Хороший вклад в фонд пя- тилетки внесли рабоче- умельцы Красногвардейского химвселесоюза, внедрив в про- изводство в 1973 году 23 предложения с экономиче- ским эффектом 8644 руб- ля. Большая часть предложе- ний направлена на реконст- рукцию и модернизацию ниж- него склада и гаража.

Много творчества в работе проявляют рационализаторы слесарь А. С. Богданов, электрик Г. С. Скутин, то- карь И. В. Плишкин, автосле- сари С. А. Карфидов и Н. С. Владыкин.

С. ПЕТРОВ.

20 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Единодушное одобрение

Коллектив цеха подготовки сырья и шихты никелевого за- вода горячо поддержал при- зыв передовых предприятий го- рода Москвы. На собрании трудящихся выступили маши- нисты экскаваторов комсомо- лец С. В. Алмазов и комму- нист Ф. А. Чушев, начальник участка коммунист Ю. А. Та- расов. Они призвали весь кол- лектив ознаменовать предстоя- щий коммунистический суб- ботник ударной работой, сде- лать его днем наивысшей про- изводительности труда. Собра- ние единодушно решило, что коллектив цеха все как один выйдет на субботник.

А. ЛАХИН,
секретарь партийной организа- ции цеха подготовки сырья и шихты.

Много лет работает Павел Дмитриевич Ваганов слесарем-инструментальщиком в поселке Озерном на предприятии по производству товаров народно- го потребления. Ударник коммунистического труда, комму- нист П. Д. Ваганов со всей серьезностью относится к своей профессии. Все, что он чи- делает, разметку ли деталей, или нарезку резьбы на болт — отличается прочностью, слу- жит долго.

Участвует Павел Дмитриевич и в общественной жизни. Он — член заводского комитета профсоюза.

На снимке: слесарь П. Д. ВА- ГАНОВ.

Фото В. СЕРГЕЕВА.



НА ОШИБКАХ УЧАТСЯ

По итогам 1973 года Липов- ская молочнотоварная ферма занимает 14 место в районе. На каждую корову здесь на- доено 2111 килограммов мо- лока. Это больше, чем в 1972 году на 85 кг. Для многих на- ши результаты более скромны, а мы им радуемся — коллектив вышел из прорыва, поверил в свои силы и преодолел отста- вание. Более красноречиво эти слова подтверждают ре- зультаты работы за 4 меся- ца нынешней зимовки. Мы по- лучили 672 килограмма моло- ка на корову, тогда как за этот же период прошлой зи- мовки — 436 кг.

Каждый животновод знает, что кормов нынче запасено несколько меньше, чем на ми- нувший зимне-стойловый пе- риод. На мой взгляд, успех достигнут благодаря тому, что

кадры животноводов, наконец- то стали постоянными, что на- лажено постоянное социали- стическое соревнование.

Липовская ферма долгое время напоминала проходной двор: вчера за этой группой ухаживала одна доярка, завтра — вторая. Вместе с передовыми доярками фермы А. Вороно- вой, Т. Ашихминой мы начали собирать, комплектовать кол- лектив. Тех, кто пришел вновь, обеспечили квартирами, и лю- ди закрепились. Объявили борьбу прогульщикам и пья- ницам.

Вот один из самых свежих примеров. Есть у нас доярка Надежда Ганьшина. Она мож- ет трудиться, но ее губит страсть к «зеленому змию». Летом я ее уже переводила в подменные доярки. Это по- действовало отрезвляюще, но

ненадолго. Снова с ней бесе- довали, ругали, уговаривали. В начале февраля она прогуляла 4 дня. Явилась на работу, но ее не допустили. Собрались дояр- ки, и коллектив предъявил ей требования: «Или работай как положено или уходи». Неприят- ный, но полезный разговор по- действовал на Н. Ганьшину.

Если Н. Ганьшина поняла и начинает исправляться, то с другой дояркой Г. Семеновой пришлось расстаться.

Нынче с начала стойлового периода организовали корм- ление коров по продуктив- ности. Сейчас на ферме 115 коров, которые дают в день свыше 10 килограммов молока каждая. Им скармливается по 15 килограммов силоса, полто- ра ведра дрожжованных кон- центратов, 10 килограммов пасты из корнеплодов. Кроме

Зимовка — ударный фронт

всего, на раздой авансируется 1 килограмм концентратов. Животные с удоем до 10 ки- лограммов получают дрож- жованных концентратов — са- ратовской закваски уже ведро, а те, что в запуске, — полве- дра. Одновременно коровы по- лучают хвою, сапропель и сульфатаммоний. Начинаем скармливать и мочевины.

Контрольные дойки у нас проводятся регулярно и сво- еременно раздаются корма.

Составной частью раздоя яв- ляется доведение до каждой доярки ежедекадных заданий по надою молока. Мы плани- руем их так, чтобы суточный надою на корову ежедекадно возрастал на 1 килограмм. Если это условие выполнено, то доярка получает премию. Взять, например, А. В. Вороно- ву. В январе в одну из декад

она получила валовый надою по группе 1609 килограммов. За- дание на десятидневку было 1844 килограмма, а Александра Васильевна надоила 2037 ки- лограммов. Она, а также до- ярки З. С. Калинина, А. И. Аге- ева уже несколько раз выходи- ли победителями.

Очень поддержала нас побе- да на первом этапе зимней вахты. 7 доярка из 13 были участниками районного слета лучших животноводов.

В эти дни суточные удои на ферме достигают 6,9—7,2 ки- лограмма молока на корову, что значительно больше прош- логоднего. Успех, достигнут неплохой, но это лишь начало.

В. ШМАКОВА,
бригадир Липовской молочно- товарной фермы совхоза «Режевский».

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ ГА ЦЕЛИНЫ

«В 1954 году бывшим рабочим заводов и фабрик, строителям, колхозникам, представителям интеллигенции Москвы, Киева, Харькова, Ленинграда, Тамбова, десятков других городов и областей предстояло поднять свыше четырех миллионов гектаров целины».

(«Комсомольская правда», от 26 февраля 1974 года).

Это было 20 лет назад. Партия и правительство обратились к советскому народу с Обращением, в котором говорилось, что «только за счет освоения целинных и залежных земель в восточных и юго-восточных и других районах страны, — а эта работа партией и правительством уже начата, — мы имеем возможность увеличить посевные площади под зерновые культуры на несколько миллионов гектаров. Значение этого дела огромно. Зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства; чем больше мы будем производить зерна, тем больше будет не только хлеба, но и мяса, масла и других продуктов животноводства».

Дмитрий Павлович Казанцев в 1954 году уже вышел из комсомольского возраста: ему было 29. Была семья — жена, трехлетняя дочь Люба, ожидалось прибавление семейства. Но горячие строки Обращения, газетные статьи не оставляли равнодушных. Родина сказала — надо, и тысячи молодых, а подчас и не очень, но с горячими молодыми сердцами, принесли в горькомы и райкомы комсомола свои за-

явления: «Прошу направить»...

Дмитрий Павлович работал тогда в Висимо-Уткинском леспромхозе трактористом. На целину решил ехать не только по зову романтики. Понимал, какая работа там ждет, понимал, как нужны там и его руки — специалист, механик. И решили с женой Марией — едем. Всей семьей. Да еще братишку Леню — на четырнадцатом году был — прихватили. Хорошую рабочую школу хотелось преподать еще несерьезному парнишке.

Трудно прожитые годы всегда запечатлевают память во всех подробностях. Прошло двадцать лет, а в семье Казанцевых помнят ту дорогу на целину, будто вчера было.

Направление получили в Курганскую область, Сафакулевский район. Сартабдрашевский сельсовет. Приехали в город Чумляк, неделю ждали в гостинице, когда из места назначения прибудет за ними машина. Не одни прибыли, конечно, около двадцати новоселов.

Наконец, прибыл газик, а распутица в тех краях — невероятная. Южный Урал, конец апреля, от весеннего половодья развезло землю — во сне такое не снилось. На маши-

не, на лошади — добрались таки.

Определились на постой к старушке-татарке в мазанку — полуземлянку. Места мало, жильцов шестеро, да тут же и скотина. А Дмитрий Павлович с раннего утра до позднего вечера — в поле. Работалось от души, степь отдавала свои богатые земли и обещала щедрый урожай. Земля дышала жаждой родить, и рокотали стальные кони в ее просторах день и ночь. И как же богато одарила уральская степь своих хлеборобов!

Урожай сняли замечательный. Построили осенью для новоселов финские домики, обзавелись приехавшие хозяйством. А в семье Казанцевых родилась еще одна дочка — Валентина. Дмитрий Павлович работал комбайнером, помощником — брат. В общем семейный экипаж.

И на славу работали.

«Удостоверение».

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 октября 1956 года Казанцев Дмитрий Павлович от имени Президиума Верховного Совета СССР награжден медалью «За освоение целинных земель».

Это было в третью целинную осень. Путь к трудовой победе был прост — только работа — безупречная, самоотверженная. Когда приехали в Сартабдраш — это был глухой отсталый колхоз, теперь он стал совхозом с гордым име-

нем «Сибиряк». Из далеких краев прибыли на Южный Урал новоселы, и в память о своих родных местах называли появляющиеся населенные пункты, новые колхозы и совхозы так, чтоб напоминали эти названия родные места.

И жизнь в «Сибиряке» круто изменилась. Вместо мазанок стали расти крепкие добротные дома, появился достаток. Теперь вместо 17 тысяч га, которыми владел бывший колхоз, совхоз имел уже 27 тысяч гектаров обработанных земель. Жирная земля давала богатые урожаи, хозяйства быстро крепло. А весной пятьдесят четвертого не все выдерживали трудности, которых, может быть, не предполагали за громом оркестра на вокзальной площади.

Казанцев был не из этой породы, как большинство, огромное большинство целинников. Семейный архив может рассказать о пяти целинных годах главы семейства очень многое, а главное о его самоотверженном труде на освоении целинных земель. Каждый год отмечен Почетными грамотами, а там это равнялось наградам. Довелось побывать целиннику Дмитрию Казанцеву и на Выставке Достижений Народного Хозяйства как передовику сельскохозяйственного производства.

Пять лет. Целинных, в степных просторах Южного Урала. Эти годы не могут забыться.

К 20-ЛЕТИЮ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

Сни вечной молодостью наполняют сердца всех тех, кто по зову партии, по путевке комсомола в Казахстане, Сибири, на Южном Урале взрастил мощные массивы целинного хлеба.

В Реж Казанцевы перебрались поближе к родственникам. Дмитрий Павлович трудится сейчас машинистом-компрессорщиком в управлении механизации, а Мария Яковлевна в столовой № 9, что в пос. Быстринском. Выросли дочери. Люба работает. Валя учится в Свердловске. Другая жизнь, ведь двадцать лет прошло! А все же интересно, как там теперь, в глухом Сартабдраше? Какие урожаи с тех новых полей собирают. Как живет народ? Дмитрий Павлович с интересом смотрит телевизионные передачи для работников сельского хозяйства: бывшего комбайнера интересуют урожаи, агротехника и производство, и жизнь сельчан. Восхищает его современная техника — трактора, комбайны — то ли дело на таких целину осваивать! Большие трудности пережиты, огромное дело на благо Родины сделано.

«Освоение целины явилось выдающимся подвигом советского народа»...

(Л. И. Брежнев).

Дмитрий Павлович участвовал в этом подвиге и был на переднем рубеже.

В. ВОРОБЬЕВА.



Большой жизненный путь за плечами Георгия Михайловича Останина, токаря автотранспортного предприятия. Не одно десятилетие посвятил он любимому делу. Недаром коммунист Г. Останин в Режевском автотранспортном предприятии — один из лучших рационализаторов. Уважают Георгия Михайловича в коллективе за добросовестное отношение к делу, доброе человеческое отношение к окружающим.

На снимке: токарь Г. М. Останин.

Фото В. Сергеева.

ОПОРНЫЙ ДЕЙСТВУЕТ

В Режевском автопредприятии начал действовать опорный пункт по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и правопорядка. В него вошло 13 человек, в том числе шоферы В. А. Кизон, В. Г. Бузунов, бригадир механического цеха Г. М. Останин. Председателем опорного пункта избран заместитель

директора автопредприятия Н. А. Портнов, секретарем — юристконсульт Н. Э. Вершинина. На первом заседании обсуждали поведение курсанта Алапаевской школы по подготовке шоферов Фыкина. Он учинил скандал в семье. Дебошира осудили и наказали штрафом 10 рублей.

А. АРКАДЬЕВ.

УДАРНИК ТРУДА

Василий Стародумов работает трактористом в совхозе «Глинский». Он ударник коммунистического труда. Прошлой осенью Стародумов убрал силосным комбайном кукурузу с 129 гектаров, нарезав 2222 тонны зеленой массы.

Молодой производительник принимает активное участие в жизни родного совхоза. Он —

секретарь комсомольской организации Глинского отделения. Крепкая дружба у механизатора с мальчишками Глинской школы. Он часто помогает им проводить игру «Зарница».

В. ШАМШУРИН, председатель рабочкома совхоза «Глинский».

Соревнование — творчество масс СДЕЛАНО МНОГО, НО НЕ ВСЕ

Разработать и принять социалистические обязательства — это всего лишь начало соревнования. Главное — претворить голые пункты этих обязательств в конкретные практические дела. Как это осуществляется в быткомбинате № 1 фабрики бытового обслуживания, рассказывают работники его.

Т. М. ПЛОТНИКОВА,
НАЧАЛЬНИК БЫТКОМБИНАТА.

— Прошлый год был для нас успешным. Производственный план закончили досрочно. И это, несмотря на то, что мы трудились в особых условиях. Как раз в прошлом году наше предприятие переведено в разряд ателье. А это предъявляет повышенные требования к качеству обслуживания посетителей. Безусловно, переводу в ателье предшествовала большая работа по улучшению профессионально-оуровня наших швей, парикмахеров, фотографов. Все они прошли технику, которая совмещала теоретические и практические занятия. Работницы изучали технологию производства, материаловедение, оборудование. В общем, подготовка была всесторонняя. После нее мастера сдавали зачеты на присвоение им повышенного разряда. Улучшилась их квалификация, а следовательно, и качество выполняемых ими работ. Об этом свидетельствует хотя бы одно то, что на демонстрации моделей одежды, вещи, пошитые в нашем быткомбинате, заслужили самой высокой оценки.

Сделано, конечно, многое для улучшения обслуживания посетителей, но еще не все. Поэтому основные пункты социалистических обязательств на 1974 год — повышение качества обслуживания.

Мы решили добиться, чтобы мастера-швей освоили не менее двух смежных операций, мастера-парикмахеры — маникюр, а фотографы — цветную фотографию. Число услуг на-

селению должно расти, и заботиться об этом должен каждый из нас. Свою смекалку, пылливость мы обязаны проявить при разработке предложений, направленных на улучшение качества продукции, повышение производительности и улучшение организации труда.

Изучает смежную специальность парикмахер Татьяна Останина. Она работала в мужском зале, сейчас в дамском. Девушке есть у кого перенимать опыт. Рядом с ней трудятся такие опытные мастера, как Александра Котова, Валентина Некрасова, Людмила Черепанова. Они обучили уже не одного новичка, передали им методы своей работы, навыки.

Коллектив у нас неплохой, дружный. Поэтому и план по обслуживанию населения выполняем всегда досрочно. Так, в январе справились с ним на 105,1 процента, а в феврале выполнили к 23 числу.

АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВНА БАЧИНИНА, ШВЕЯ.

Сейчас, когда на базе быткомбината организовано ателье, соревнование играет еще большую роль. Оно должно быть не просто борьбой за достижение наивысших показателей в труде, а выражать дух соперничества, и вместе с тем содружества, который является движущей силой соревнования. И чтобы чувствовалось это ежедневно, ежечасно. А то нередко случается так, что вспоминаем о соревновании лишь во время разработки обязательств да подведения итогов за месяц

или квартал. За 1 и 2-й кварталы наш быткомбинат занял первое место среди комбинатов фабрики. В третьем квартале мы уступили первенство своим соперникам — коллективу быткомбината № 2, с которым заключаем договор на соревнование уже не первый год. Бываем у них, обмениваемся опытом. Недавно наша делегация ездила в Артемовский, побывала там на одном из быткомбинатов фабрики бытового обслуживания. Тоже интересовались организацией труда, его оплатой и другими вопросами. Решили переоборудовать у себя витрину для показа отделочных материалов по методу артемовских бытовиков. В общем, поездка была полезной.

ЛЮБОВЬ ВАСИЛЬЕВНА
УШАКОВА, БРИГАДИР ПО
ПОШИВУ ЛЕГКОГО ПЛАТЬЯ.

Соревнование должно создавать такой морально-психологический климат в коллективе, который бы способствовал наибольшей отдаче каждого человека, достижению наивысшей производительности труда. А это возможно тогда, когда каждый считает себя частицей целого. Взять наш коллектив. Мы стараемся работать не покладая сил, экономим рабочее время. А когда нам сообщали о присуждении за квартал переходящего Красного знамени, радость была всеобщей. Вручили нам премию за первое место в соревновании комбинатов, мы израсходовали, сообщая — съездили в цирк, в театр. После таких коллективных мероприятий чувствовалась еще большая сплоченность, повысилось чувство ответственности за достижение лучших производственных показателей.

Беседу записала
Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ 13-я ЗАРПЛАТА

«По мере движения к коммунизму, будет все более возрастать значение моральных стимулов к труду, общественного признания достигнутых результатов, чувства ответственности каждого за общенародное дело.

(Из Программы КПСС).

Трудящиеся Режевского никелевого завода уже не первый год работают по новой системе планирования и экономического стимулирования, которая заметно подняла роль моральных и материальных стимулов.

Наряду с повышением ответственности обычных, существовавших ранее, форм стимулирования хозяйственная реформа вызвала к жизни новый вид материального поощрения — вознаграждение по итогам работы предприятия за год, или, как его еще называют «тринадцатую зарплату». Выплата работникам этого вознаграждения производится в соответствии с полученной ими среднемесячной заработной платой и с учетом продолжительности непрерывного стажа работы на заводе.

Положением предусмотрено увеличение размера вознаграждения наиболее отличившихся работников. На 10—25 процентов увеличивается размер тринадцатой зарплаты тем, кто имел в течение года моральное поощрение: награжден значком «Победитель социалистического соревнования», «Почетный горняк», «Почетный металлург», занесен на Доску почета, кому выносятся благодарности или присваивалось звание «Ветеран завода». И наоборот, те, кто совершил прогулы, был оштрафован за нарушение общественного порядка и имел другие взыскания, наказали себя. Они лишены тринадцатой зарплаты частично или полностью. 94 рубля причиталось бульдозеристу Ю. П. Першину, 115 рублей бульдозеристу В. Г. Казанцеву, но они не получают этого вознаграждения из-за прогулов. По этой же причине лишены вознаграждения машинист крана А. Г. Клевакин, шихтовщик Г. Я. Гладких, крановщик Л. В. Каркин. А в общей сложности нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка лишили себя нынче вознаграждения по итогам года на 10 тысяч рублей. Зато передовики производства, заслуженные люди завода получили увеличенную тринадцатую зарплату. Это горновой Г. Н. Тыкин, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования», мастер И. И. Хиклун и загрузчик Г. И. Анашкина, награжденные Почетными грамотами, стропальщик — сигналист И. А. Горбаческий, фотография которого была на заводской Доске почета, и др.

Безусловно, получившие дополнительное вознаграждение, еще строже будут спрашивать с себя за выполнение производственной программы.

Воспитывая у рабочих коммунистические отношения к труду, материальное поощрение и выполняет свою основную задачу. Оно создает такое общественное мнение, чтобы в каждом коллективе хорошо знали, кто как работает. Хороший труд и достойное поведение всегда получают признание и оценку.

Тринадцатая зарплата, начисляемая из фонда материального поощрения завода, является одним из путей моральных стимулов к труду.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

Анна Афанасьевна Шалапугина — одна из лучших штамповщиц в цехе № 1 Режевского учебно-производственного предприятия ВОС. Коммунист А. А. Шалапугина конкретными делами отвечает на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Ее ежедневная норма выработки — 120-130 процентов. Так работать ударнице коммунистического труда подсказывает совесть коммуниста. Анна Афанасьевна неоднократно завоевывала призовые места в социалистическом соревновании, за что ее награждали выпелом и денежными премиями.

Двадцать четыре года А. А. Шалапугина отдала работе на предприятии. Все это время она участвует в общественной жизни. Она — бессменный член ревизионной комиссии бюро ВОС, выбрана в редколлегия цеховой газеты. Все поручения А. А. Шалапугина выполняет с присущей ей добросовестностью.

На снимке: штамповщица А. А. Шалапугина.
Фото В. СЕРГЕЕВА.



РЕКОНСТРУКЦИИ— ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, партийные организации промышленных предприятий города и района мобилизуют коммунистов, всех трудящихся на ускорение технического прогресса, внедрение научной организации труда, более полное использование резервов производства, на увеличение выпуска продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями. Благодаря этим мерам успешно выполнен план трех лет девятой пятилетки по всем технико-экономическим показателям. За этот период внедрено в производство 2147 рационализаторских предложений, от которых получено 3,7 миллиона рублей условной экономии, осуществлено 29 планов НОТ с экономической эффективностью около 600 тысяч рублей, произведено сверхплановой продукции на сумму свыше 6 миллионов рублей.

На предприятиях города проделана работа по реконструкции производства. Немало сделано в этом направлении на никелевом заводе, в учебно-производственном предприятии ВОС и горпромкомбинате. Расчеты показывают, что в 1974 году только за счет реконструкции на предприятиях города может быть получена значительная часть прироста промышленной продукции. Поэтому не случайно в городе объявлен общественный смотр-конкурс, цель которого — направить усилия участников его на увеличение выпуска продукции и повышение производительности труда за счет реконструкции предприятий с минимальными капитальными вложениями. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и администрация предприятий призваны мобилизовать трудящихся на активное участие в этом смотре-конкурсе. Они должны создать смотровые комиссии из числа лучших своих представителей, утвердить их на совместном заседании комитетов, поручить руководство комиссиями секретарям партбюро, парткомов или руководителям предприя-

тий. Именно так проходит организационный период смотр-конкурса на никелевом заводе. Здесь созданы заводская и цеховые смотровые комиссии, первую возглавляет директор завода А. А. Ферштатер, издан приказ о проведении конкурса и разработаны его условия.

Комиссии должны в первую очередь сосредоточить свое внимание на осуществлении уже разработанных мероприятий по реконструкции. Надо добиться, чтобы приказами администрации были определены лица, ответственные за их исполнение, установлены сроки, обеспечены для этих целей необходимые материальные ресурсы. Комиссии обязаны постоянно информировать трудящихся о том, какие мероприятия по реконструкции намечены, кем и в какие сроки должны быть проведены в жизнь, какова их цель и ожидаемый эффект. Следует также проверить, насколько полно и эффективно используются возможности увеличения объемов производства, снижения затрат и улучшения качества продукции, а в случае необходимости принять меры для устранения причин, мешающих получить от проведенной реконструкции максимальную отдачу.

При этом необходимо учесть, что реконструкция неразрывно связана с внедрением научной организации труда. Наряду с разработкой крупных мероприятий надо предусмотреть реконструкцию производственных участков, отдельных рабочих мест с учетом требований НОТ и внедрения прогрессивных форм обслуживания, а также модернизацию оборудования. Комиссии должны объявить, кто и где принимает предложения, систематически их рассматривать и выносить по ним рекомендации и передавать администрации для принятия окончательного решения. Следует организовать техническую помощь авторам для

разработки их предложений, оценки экономического эффекта и обоснования, использовать для этой цели не только штатные структурные подразделения предприятия, но и общественные конструкторские бюро, бюро экономического анализа и т. п.

Комиссии должны составлять план работы, на своих заседаниях систематически заслушивать представителей администрации о ходе работ по реконструкции, представителей общественных организаций — об их участии в проведении смотр-конкурса, вырабатывать предложения и рекомендации, вносить их на рассмотрение администрации, партийных, профсоюзных и комсомольских органов. В ходе проведения смотра комиссии обязаны подводить итоги работы по реконструкции внутри предприятия, представить отчет городскому оргкомитету о проделанной работе, при этом необходимо обеспечить объективный учет достигнутых результатов в увеличении выпуска продукции, снижении материальных и трудовых затрат, повышении качества продукции и улучшении других технико-экономических показателей.

Выполнение и перевыполнение плана и принятых социалистических обязательств 1974 года будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки, но и явится важным шагом к созданию прочной основы для дальнейшего роста в будущем пятилетии. Для решения этой задачи необходимо полнее использовать все резервы производства, одним из которых является реконструкция действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями.

Г. ШВЕЧКОВ,
зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

УКРАЛИ... 42 ТЫСЯЧИ

Да, именно такую сумму потеряло Режевское автопредприятие в прошлом году из-за безбилетных пассажиров общественного транспорта. Сегодня одни проедут на автобусе «зайцами», завтра — другие, послезавтра — третьи. Пассажир пятак на спички сэкономит, а предприятие от безбилетников сплошные убытки терпит. Из-за них АТП недодало государству в прошлом году 42 тысячи рублей. Это значит, почти месяц общественный транспорт возил горожан бесплатно.

В конце февраля транспортники проводили рейды по выявлению безбилетников. Оказывается, самое благодатное время для них — часы «пик», когда в автобусах яблоку негде упасть, не то чтоб контролеру протиснуться. Но контролеры все-таки и в такой обстановке сумели уличить тех, кто за пятак потерял совесть. Это В. М. Волков и А. А. Стриганов, учащиеся сельхозтехникума, А. С. Масленникова и Горбольницы, А. А. Вараксин из строительного монтажного управления, В. Д. Леконцев из общины, А. В. Кочнев и А. И. Госьков из ГПУ № 26. Есть среди «зайцев» и такне, кто постеснялся назвать место своей работы. Это Королев, Пузанов, Мосунов. Хоть и висят в каждом автобусе лозунги — «Совесть пассажира — лучший контролер», видимо, на совесть каждого пассажира еще нельзя положиться. Когда за его спиной стоит контролер, или кассир, надрывая горло, кричит — «приобретите билеты», тогда еще можно передать пятак в общественную кассу. Но если никакого контроля, то совесть, иных пассажиров спит, «зайцы» чувствуют себя вольготно. Они не только нагло пользуются бесплатно услугами общественного транспорта, но и умудряются даром получить билеты: опускают в кассу старый билет, копейку или металлический кружок размером с пятикопеечную монету и спокойно отрывают билет. Можно представить, сколько таких «трофеев» выгребли шоферы из касс автобусов, если разница между кассовой выручкой и суммой, на которую продано было билетов, составила за год 3500 рублей. Только в одном январе из-за этой причины недостача по кассам составила 305 рублей. А за период с 15 по 25 февраля было выявлено 379 безбилетников.

Видимо, без помощи общественных контролеров на пассажирском транспорте пока что не обойтись. Их должны были выделить предприятия города согласно решению исполкома горсовета за № 73 от 13 марта 1972 года. Кроме того, для проведения контрольно-ревизионных проверок автомаршруты были закреплены за предприятиями. Маршрут № 1 — за УПП ВОС и швейной фабрикой, № 4 — за никелевым заводом, № 2 — за предприятиями поселка Быстринский. Но решение горисполкома предано забвению. И «зайцы», пользуясь бесконтрольностью, воруют у государства не копейки и не рубли, а тысячи рублей. Уже давно пора воскликнуть «Ну, заяц, погоди!» и объявить безбилетникам беспощадную борьбу.

А. ШИШМАКОВ,
начальник отдела эксплуатации автопредприятия.

